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päivästä toiseen

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suostu-
muksella lähetettyjä merkkipäivätietoja. 
Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa tulee 
olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merk-
kipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka ja lyhyt 
maininta merkkipäivän vietosta. Kuvaksi käy 
mustavalko- tai värikuva. Palsta on maksuton. 
Tiedon tulee olla perillä viisi päivää ennen 
lehden ilmestymistä. Osoite: Maaseudun 
Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 
Helsinki, tai sähköpostilla merkkipaivat@
maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä

21.08.13

85-VUOTIAS

Agronomi Veikko 
Vartia 21.8. Raisio. 
Matkoilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 5.48
ja laskee kello 20.57
Oulussa kello 5.22
ja laskee kello 21.17
Utsjoella kello 4.40
ja laskee kello 21.47

Päivän sana
21.8. Kuka tekee ihmisestä mykän 
tai kuuron, näkevän tai sokean? En-
kö juuri minä, Herra? Mene nyt, mi-
nä olen sinun kanssasi, kun puhut, 
ja neuvon sinulle, mitä sinun tulee 
sanoa. 2. Moos. 4:11–12
22.8. Meidän kykymme on saatu 
Jumalalta, ja hän on myös tehnyt 

meidät kykeneviksi palvelemaan 
uutta liittoa, jota ei hallitse kirjain 
vaan Henki. Kirjain näet tuo kuole-
man, mutta Henki tekee eläväksi. 2. 
Kor. 3:5–6

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Soini, Veini
Huomenna torstaina: Iivari, Iivo

Mietelause
Tärkeää ei ole millainen tavara on 
vaan miten siitä puhutaan. Ei en-
tinen mies kirvestä ostanut vaan 
nuotion.

Kari Hotakainen

Nuorten maanviljelijöiden suu-
ren suosion saavuttama Bönde-
show esiintyy elävälle yleisölle 
Herkkujen Suomi -tapahtumas-
sa Helsingissä. Kantri-lehden 
julkaisemaa Böndeboogie’a on 
katsottu Youtubessa jo lähes 
300 000 kertaa.

Kesähitin suuri suosio tuli te-
kijöille ja esiintyjille yllätyksenä. 
Haastatteluja on kesän aikana 
saanut antaa useammalle leh-
delle, kertoo videolla esiintyvä 
Jyri-Pekka Lemettinen. Mies 
myöntää, että esiintyminen live-
yleisön edessä hieman jännittää.

”Studiosessio oli omanlaisensa 

kokemus. Kaikki ei mennyt aina 
suoraan kelalle, joten se oli hyvin 
erilaista kuin live-show. Hyvät 
meiningit saadaan kuitenkin 
toivottavasti aikaiseksi”, Lemet-
tinen lupailee.

Kiertueelle ryhmä ei lupaa 
lähteä, vaikka pyyntöjä on tullut. 
Lähes kaikilla on maatilat pyöri-
tettävänä, joten syksyn puintikii-
reet alkavat painaa päälle.

”Kovin kauaksi aikaa ei parane 
jäädä räppistaran elämää viet-
tämään. Puinnit ovat lykkään-
tyneet sateiden takia jo monta 
kertaa, mutta jos loppuviikosta 
tulee aurinkoista niin rupeaa 

polttelemaan päästä jo pellolle.”
Böndeboogie pohjautuu 

paljon radiosoittoa saaneeseen 
Finteligensin Mikä boogie -bii-
siin, johon böndeboogien tekijät 
Sami Kuusela, Jyri-Pekka Le-
mettinen ja Sari Jaakola tekivät 
uudet sanat. Videon on ohjannut 
Tuukka Temonen ja tuottanut 
Olga Temonen.

Böndeboogie-porukka esiin-
tyy perjantaina 23.8. Alustavat 
esiintymisajat ovat: 11.30, 15.00 
ja 17.00. Videon voi katsoa etukä-
teen Kantrin nettisivuilla.

AURA PILKAMA
www.kantrilehti.fi

Böndeshow elävänä tapahtumassa
Böndeboogie on noussut Youtube-hitiksi. Katsojia on jo lähes 300 000.

Jarkko Sirkiä

Farmari -näyttelyssä Maa-
seudun tulevaisuuden tekijä 
-kilpailun järjestäjät pyysivät 
messuvieraita arvaamaan, kuin-
ka paljon Valtran T203 Direct 
-traktori painaa.

Oikea vastaus oli 6 420 kiloa. 
Vastanneiden kesken on arvottu 
Valtran ja Nokka-Yhtiöiden tuo-
tepalkintoja.

Arpa suosi seuraavia: Aalto 
Erno, Eskelinen Ritva, Perttu 
Pauliina, Ylämäki Matti, Tuo-
minen Mika, Palomäki Timo, 
Vaarala Päivi, Vainioniemi Vei-
jo, Kaarlela Tommi, Uitto Han-
nu ja Hirvilammi Tapio.

Kilpailuaikaa vielä jäljellä
Maaseudun tulevaisuuden 
tekijä -kilpailu pyrkii korosta-
maan maaseudulla toimivien 
yrittäjien työpanosta sekä kan-
nustamaan heitä kehittämään 

elinkeinoaan.
Julkisuuteen halutaan tuoda 

menestyneitä toimintamalleja 
ja tuoteideoita, joilla edistetään 
maaseudun elinvoimaisuutta.

”Jos tunnistat tästä itsesi, naa-
purisi tai hyvän ystäväsi, laita 
ihmeessä hakemus tulemaan”, 
kilpailun projektipäällikkö Päi-
vi Iikkanen kannustaa.

 Hakemuksia otetaan vastaan 
31.8. saakka.

Voittajalle on luvassa 1 500 
euron arvoinen Forssan mat-
katoimiston matkalahjakortti. 
Palkinnot jaetaan lokakuussa 
järjestettävillä Kone Agria 
-messuilla Jyväskylässä.

Kilpailun järjestää Tuhansien 
järvien nuorkauppakamari.

TUURE KIVIRANTA

Lisätietoa ja kilpailuhakemus: www.
maaseuduntulevaisuudentekija.fi

Maaseudun  
tulevaisuuden tekijä 
-kilpailu palkitsi arvaajia

”Sitä jos meinaa kalassa pysyä, 
niin tänä iltana pitäs lähtee 
verkonheittoon. Mitäpä sannoo 
vaemo siihen?”

Vaimo ynähtää ja kääntää kir-
jan sivua. Kertomuksen sankari 
on juuri joutunut jännittävään 
seikkailuun, eikä lukija raaskisi 
jättää tarinaa kesken. Lahdella 
käy pieni tuulenvire, koivujen 
latvoissa suhisee. On niin rau-
hallista ja lämmintä. Riippu-
keinun liike on viedä väkisin 
uneen.

”Syvemmältä sitä saes var-
maan jo kuhiakkii. No, isompata 
kalloo joka tappauksessa. Näetä 
lahtihaakia ei kehtoes aena syy-
vä. Vua männööhä nekkii pa-
remman puutteessa”, huokaisee 
mies jo hiukan alistuneena.

Härkälinnun rääkäisy herät-
tää torkkuvan romaaninlukijan. 

Vaimon mieleen tulee viime-
kesäinen verkonheittoreissu. 
Silloin oli suuri järvenselkä 
kuin peiliä, taivaansini kuvastui 
veteen. Tuulikasparvet piste-
livät pintaa kuin sadepisarat. 
Muikkujen perässä liikkuivat 
myös ahvenenköriläät. Verkot 
heitettiin sopuisasti veteen.

”Vuan suatanpahan nuo ver-
kot heittee itekseennii”, mies 
puhelee ja kävelee kohti verkko-
aittaa. ”Jos laettassii viiskytäviis 
millisen ja sen Puavolta suavun 
korkeemman verkon. Sitä myö ee 
ookkaan vielä kasteltu. Vua, jospa 
kuitennii lähtisit paenoks ven-
neen kokkaan, oes helepompi.”

Verkkoaitasta kuuluu koli-
naa, saavi ja verkot ilmestyvät 
pihalle.

”Nyt jos lähettäesiin, niin ei 
mänis saanan lämmitys ihan 

yöhön. Voepha sitä kesäsenä yö-
nä saanookii lämmitellä, ei sen 
puoleen. Lähetäänkö”, kyselee 
mies jo malttamattomana.

Vaimo pudottautuu riippu-
keinusta. Kiertelee pihassa, 
noukkii kukkapenkistä rikka-
ruohoja, käväisee vielä kasvi-
maalla kurkistamassa kurkku-
penkkiin. Kurpitsa rehottaa 
tuvan nurkalla. Pihan keskellä 
oleva kivi on saanut ympärilleen 
kukkapenkin. Kiven juuressa 
Verkko-ukko piti aikoinaan 
ketunrautoja. Nyt saavat ketut 
olla rauhassa. Kukat kukkivat 

henkensä menettäneiden repo-
laisten kunniaksi.

”Pitäisköhän ottaa pitkähi-
hasta, jos kuitennii selällä tuu-
loo”, arvelee vaimo rantaan päin 
katsellen.

Härklintu-urokset rääkäi-
sevät lahdella toisilleen kuin 
manttaaleistaan taistelleen. 
Aikansa kovaäänisesti keskus-
teltuaan kumpikin ui omalle 
reviirilleen. Rauha laskeutuu 
lahdelle.

Mies on kantanut verkkoveh-
keet veneeseen. Vaimo saapuu 
viimein virttynyt, punainen 
takki päällään ja huivi tiukasti 
päässä niskaan solmittuna.

”Tuon huivin kyllä saesit 
heittee, oot niin äetis näkönen.”

”Mikäs äetissä olj vikana?”
”Eipä mittää, kunhan tässä 

vitsaelen.”

”Sitä minäkii. Vieno oli kova 
työimmeinen, ja huivi oli sen 
ainoa piäkappale. Kalastajan 
vaemona eli vuoskaavet Paakar-
lahessa. Se se varmaan ties, mitä 
oli soutumiehenä oleminen.”

”No joo joo, kyllä minä sen 
tiijän. Huivi ei vuoan oikeen tuo 
sinun parraeta puolias essiin, 
mutta verkonheittoon kelepoo”, 
mies sanoo sovitellen.

Mies asettuu veneen perään. 
Moottori käynnistyy pienellä 
nykäisyllä. Puuvene puputtelee 
hiljakseen matkaan. Niemen 
jälkeen selällä puhaltaa kovem-
pi tuuli. Vaimo tarttuu kiinni 
veneen laidoista. Aallokko he-
rättää hänessä pelkoa. Selällä 
laineet pärskivät yhä kiivaam-
min veneen laitoihin.

Mitenkähän verkkojen hei-
ton kanssa käy? Vaimo miettii 

huolestuneena kiristäen sa-
malla huivinsolmua. Kädet pu-
ristavat yhä tiukemmin veneen 
laitoja. Paino on nyt veneessä 
tarpeen, vaimo ajattelee. Ilman 
häntä veneenkokka olisi tässä 
aallokossa jo kohti taivasta.

Vene jatkaa matkaansa, vaimo 
kokassa laidoista kiinni pitäen, 
mies kalastusmuistoissaan. Pian 
kaarrutaan syvänteen reunalle. 
Mies katselee maamerkkejä, 
mittailee matkaa lähimmälle 
luodolle. Tuuli on lämmin, siinä 
on poudan tuoksu. Lokit kaarte-
levat veneen yläpuolella, tiirat 
kirkuvat.

Laivaväylällä matelee mat-
kustajalaivaksi kunnostettu 
hinaaja. Vastarannan mökeillä 
saunat jo sauhuavat. ( jatkuu)

HANNELE JÄÄSKELÄINEN
Kuopio

Verkkoja heittämässä, osa 1
KALAJUTTU

Kotimaisesta ruuasta, ruuan 
alkuperästä ja ruokakulttuu-
rista viestiminen on mitä suu-
rimassa määrin osa edunval-
vontaa. Siksi MTK on mukana 
järjestämässä Herkkujen Suo-
mi -tapahtumaa, painottavat 
viestintäjohtaja Klaus Harti-
kainen ja ruokakulttuuriasia-
mies Anni-Mari Syväniemi 
MTK:sta.

”Haluamme herättää kes-
kustelua.”

Toinen painava syy tapah-
tuman järjestämiselle on tar-
jota pk-elintarvikeyrityksille 
myynti- ja markkinapaikka. 

Tiedämme aikaisempien 
tapahtumien perusteella, että 
yrittäjät ovat saaneet pääkau-
punkiseudun ravintoloista 
sekä paikallisista, alueellisista 
tai valtakunnallisista kaupois-
ta uusia asiakkaita, Syväniemi 
kertoo. 

Hän uskoo, että suomalais-
ten herkkujen kattaminen 
pääkaupungin ytimeen luo 
kauppaketjuille paineita ottaa 
pk-yrittäjien tuotteita valikoi-
miinsa.

Erikoistuotteita  
omasta maasta
Rautatientorilla on tarjolla 
upea valikoima kotimaista ruo-
kaa yrteistä villitryffeleihin. 

”Kuluttajat eivät tule ajatel-
leeksi, että meilläkin on Suo-

messakin on tarjolla erikois-
tuotteita”, Hartikainen sanoo.

”Elintarviketeollisuuden 
pitäisi ymmärtää, että jos näitä 
herkkuja ei täällä valmisteta ja 
oteta valikoimiin, ne korvataan 
tuonnilla”, Syväniemi jatkaa.

Lähiruokatapahtuma Herk-
kujen Suomi järjestetään 22.–
24.8. Helsingin Rautatiento-
rilla. Tapahtuma keräsi viime 
vuonna yli 60 000 kävijää. 

Kävijöille ilmaisen tapahtu-
man järjestävät tuottajajärjes-
töt MTK ja SLC, Ruoka Suomi 
-teemaryhmä, Pienpanimoyh-
distys ja Lammin Sahti. 

Annosten kanssa  
oluttelttaan 
”Jo viime vuonna uudistimme 
tapahtuman ulkoasua niin, 
että alueella on helppo kiertää 
ja mikään paikka ei ole huono.” 

Kävijöiden toivomuksesta 
penkkejä ja pöytiä on viime-
vuotista enemmän. 

”Ihmiset haluavat viettää 
tapahtumassa aikaa, istuskella 
ja nauttia hyvästä ruuasta”, 
Hartikainen perustelee.

Tänä vuonna yritetään en-
tisestään syventää oluen ja 
ruuan liittoa. Ruokaa myydään 
maistiaisannoksina, joiden 
kanssa pitäisi voida siirtyä 
oluttelttaan.

Viestijöiden yhteisideas-
ta suurtapahtumaksi
Suomalaisen ruuan tapahtuma 
järjestettiin ensimmäisen ker-
ran vuonna 2011.

Idea tapahtuman järjestämi-
sestä sai alkunsa elintarvike-
alan viestijöiden tapaamisessa. 
Siellä todettiin yhteistuumin, 
että parhaiten suomalaista 
ruokaa voidaan tuoda esiin 

järjestämällä tapahtuma Hel-
singin keskustassa. 

”Kävi ilmi, että Ruoka-Suo-
mi-teemaryhmässä oli saman-
laisia ajatuksia”, Hartikainen 
kertoo. 

”Lähiruoka, kotimaisuus, 
ruuan alkuperä puhuttivat joka 
puolella. Tapahtuma tarvittiin, 
koska kuluttajien tietoisuutta 
piti nostaa”, Syväniemi täy-
dentää.

Tapahtuma ei synny itses-
tään, joten MTK otti vastuun 
koordinoinnista. Varsinainen 
tapahtuma syntyy laajan ver-
koston yhteistyönä.

”Yhteistyö toimii ja 
MTK:hon yhteistyökumppani-
na luotetaan”, Hartikainen ja 
Syväniemi kertovat.

 
MAIJA ALA-SIURUA

Herkkujen Suomi 
tuo tuottajille uusia 
asiakkaita. MTK:lle 
ruokatapahtuma on 
edunvalvontaa.

Herkkujen Suomi kertoo lähiruuasta
Kalliomäen tilan lampurit Tuomas Mattila ja Viivi Soimes osallistuivat viime vuonna Herkkujen Suomi -tapahtumaan.

Kimmo Haimi

Elintarvike-
teollisuuden 

pitäisi ymmärtää, 
että jos näitä 
herkkuja ei täällä 
valmisteta ja oteta 
valikoimiin, ne 
korvataan 
tuonnilla.«
anni-mari syväniemi 

>>

Kovin kauaksi aikaa ei parane jäädä räppistaran elämää viettämään. Puinnit ovat 
lykkääntyneet sateiden takia jo monta kertaa. böndeboogie-viljelijä Jyri-Pekka Lemettinen

rahapelit

Kierros 34

Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Stoke – Crystal P ....................... 1	 1		
  2  Hull – Norwich ......................... x	 1	 x	
  3  Everton – West Bromwich ...... 1	 1		
  4  Newcastle – West Ham ........... 1	 1	 x	
  5  Southampton – Sunderland ... 1	 1		
  6  Leicester – Birmingham .......... 1	 1		
  7  Blackburn – Barnsley ............... 1	 1		
  8  Brighton – Burnley ................... x		  x	 2
  9  Ipswich – Leeds ........................ x	 1	 x	
10  Blackpool – Reading ................ 1	 1		
1 1  Yeovil – Derby ........................... 2		  x	 2
12  Sheffield W – Millwall ............. 1	 1	 x	
13  Charlton – Doncaster ............... 1	 1		

Peliaika päättyy la 24.8. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 33

Vakio:   222 1xx 12x 2211

Lotto:   2, 14, 15, 16, 17, 19, 31

Lisänumerot:   20, 37

Lisä- 
arvonta:  2, 10, 16, 22, 24, 25, 34

Lauantai-Jokeri:  9 3 9 0 9 2 7

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 2	 3, 5
2. lähtö:	 12	 10
3. lähtö:	 1	 7
4. lähtö:	 7	 4
5. lähtö:	 5	 12
6. lähtö:	 4	 –
7. lähtö:	 9	 –

Kotieläintuotannon ammat-
tikorkeakoulutasoiset pe-
rusopinnot järjestetään Suu-
pohjan ammatti-instituutin 
maatalousoppilaitoksella 
Kauhajoella syyskuulta alkaen.

Opetuksesta vastaa Seinä-
joen ammattikorkeakoulun 
Ilmajoen yksikkö. 

Ilmoittautuminen Eläintuo-
tannon perusteet ja kotieläin-
ten hyvinvointi -opintojaksol-
le on parhaillaan käynnissä. 
Ilmoittautumislomake löytyy 
www.seamk.fi/Suomeksi/Kou-
lutus/Avoin-AMK kotisivuilta 
tai www.saiedu.fi -etusivulta.

Opiskelu järjestetään avoi-
mina opintoina. Mukaan ovat 
tervetulleita kaikki kotieläin-
tuotannosta, eläinten hyvin-
voinnista ja maatalousalasta 
kiinnostuneet, pääsyvaatimuk-
sia ei ole.

Kolme viikonloppua  
luentoja
Alustavan aikataulun mukaan 
luentoja järjestetään noin 
kolmena viikonloppuna kuu-
kaudessa perjantai-iltaisin ja 
lauantaisin. 

Opinnoista kertyy viisi opin-
topistettä. Ne voidaan lukea 
hyväksi agrologitutkintoon, 
jos päättää myöhemmin hakee 
tutkinto-opiskelijaksi ammat-
tikorkeakouluun.

Opinnot ovat luentoja ja oh-
jattuja harjoitustehtäviä sekä 
itsenäistä opiskelua. 

Opiskelu käsittää kotieläin-
tuotantoa ja tuotanto- ja li-
sääntymisbiologian perusteita. 

Samalla perehdytään muun 
muassa tuotantoympäristöön, 
eläinten käyttäytymiseen, ter-
veyden ylläpidon biologiaan, 
tuotantohygieniaan ja eläinten 
pitoa koskeviin keskeisiin sää-
döksiin. 

MT

Eläintuotannon 
perusteiden 
kurssi  
Kauhajoella


